

在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹

编者按 3月1日,习近平总书记在2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话,为包括年轻干部在内的广大党员干部健康成长指明了努力方向。总书记的重要讲话,饱含对年轻干部的关怀与期望,这是激励,更是鞭策。全区广大党员干部要深入学习领会,真正内化于心、外化于行,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实转化为坚决做到“两个维护”的高度自觉,转化为奋进新征程、建功新时代的强大动力,埋头苦干、勇毅前行、再创佳绩。本版刊登自治区党校培训班部分学员学习心得体会,供大家参考学习。

奋进新征程 建功新时代

第7期习近平新时代中国特色社会主义思想培训班

周利民

习近平总书记的重要讲话语重心长、情真意切,是年轻干部淬炼成长的“灯塔”、干事创业的“指南”,破解难题的“法宝”。认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,永葆政治忠诚、坚定理想信念,要以忠诚干净担当的实际行动,在加快建设先行区、继续建设美丽新宁夏的新征程上奋勇争先、建功立业。

坚定理想信念,铸就忠诚品格。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事,要常修常炼、常悟常进。作为年轻干部必须始终坚守政治信仰,保持对党绝对忠诚,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实转化为坚决做到“两个维护”的高度自觉,转化为奋进新征程、建功新时代的强大动力。始終牢记初心使命,将自己的人生理想融入做好新时代青年工作的具体实践

心怀“国之大者” 勇担时代重任

第57期中青一班 周小平

习近平总书记的重要讲话站位高远、思想深邃、内涵丰富、情真意切,饱含对年轻干部的关心关怀关爱并寄予厚望和期待,为年轻干部在新时代新征程中不断坚定理想信念,踔厉奋发、砥砺前行,指明了正确方向。

强化理论武装,筑牢理想信念根基。作为新时代的年轻干部,一定要将对党忠诚放在首位,加强理论学习、夯实理论功底,要把牢记初心使命、坚定理想信念作为终身课题,常修常炼、常悟常进。要以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断增强“四个意识”、坚定“四

踔厉奋发守初心 笃行不怠再启程

第57期中青一班 杨成凤

习近平总书记的重要讲话言近旨远,语重心长,情真意切,既为我们指明了方向,讲透了真理,又提出了要求,寄予了厚望。作为一名年轻干部,倍感温暖和振奋,要牢记嘱托,担当实干,努力为先行区建设作出新的更大贡献。

坚定理想信念,筑牢信仰之基。党员干部要时刻牢记坚定理想信念这个终身课题,用真理武装头脑、筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。自觉运用马克思主义立场、观点、方法,正确认识问题,科学分析问题,有效解决问题。坚定政治立场,以实际行动拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,常修常炼、常悟常进,埋头苦干,勇毅前行。

守住交往小节 永葆清廉大节

第5期中青二班 谷亮

习近平总书记强调,干部守住守牢拒腐防变防线,要层层设防、处处设防。从近年来全国、全区公开的党员领导干部贪腐案例中不难发现,交往关往往最先失守。因此,党员干部要坚决守住交往关,有原则、有规矩地交往,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈。

守住政商交往关。新型政商关系就是“亲”和“清”两个字。一些党员领导干部把握不准与企业交往的分寸,要么吃拿卡要,要“亲”舍“清”,要么以“不吃请、不收礼、不办事”为准则,为保“清”宁舍“亲”,不论是哪种关系都与构建新型政商关系的要求

筑牢生活“防火墙”

第5期新任处长任职培训班 杨青虎

习近平总书记强调,干部要守住生活关,培养健康情趣,崇尚简朴生活,保持共产党人本色。这既是对我党同志提出的共同要求,为广大年轻干部修身立德、做人为政树立了重要标尺,提供了重要遵循,必须深入领会、牢牢坚持、认真践行。

加强修身养德。年轻干部只有培育积极健康的生活情趣,才能把人生理想融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚充实的人生。处理好公和私、义和利、是和非、正和邪、苦和乐的关系,坚持热情、务实、高效、清正的工作准则,勇于担当、善于

中,引导全区广大青少年志存高远、脚踏实地、埋头苦干,在干好本职工作中不断淬炼自己的理想信念。强化实践历练,苦练内功本领。坚决贯彻落实习近平总书记“注重在实践中学真知、悟真谛,加强磨练、增长本领”谆谆教导,坚持不懈用新时代党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题,准确掌握运用贯穿其中的马克思主义立场、观点、方法,努力苦练看家本领,不断提升履职能力。坚持在干中学、学中干,积极投身全区改革发展伟大实践,善于通过信访、互联网等渠道了解群众愿望和诉求,不断提高做好群众工作的能力和水平,在基层历练中增长才干、积累经验、锤炼能力。

坚持严于律己,永葆政治本色。守住拒腐防变防线,最紧要的是守住内心,从小事小节上守起,正心明道、怀德自

生态,促进形成充满活力的科技管理和运行机制,从而推动我区科技事业创新发展。

强化规矩和纪律意识,树立新时代年轻干部的良好形象。要时刻牢记习近平总书记“清廉是福、贪欲是祸”的教诲,知敬畏、存戒惧、守底线,要正心明道、怀德自重,正确对待和行使手中的权力,牢固树立廉洁自律观念。持续优化科研项目管理方式,更好激发科研人员创新活力,进一步规范科技管理和服务,严格落实项目廉政预警谈话、项目管理全过程监督等制度,不断提高科技管理廉政风险防控水平。

答应不答应作为检验工作的标准,坚持实事求是,立足岗位职责,在提升医疗卫生、公共文化服务水平及城市困难人员生活保障水平等方面持续发力,努力让群众的获得感、幸福感、安全感更加充实。坚持廉洁从政,树立良好形象。清廉是福、贪欲是祸。党员干部要切实扛起廉政建设责任,主动发挥表率作用,严守组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,传承优良作风、树立良好作风,强化自我修炼,正心明道、怀德自重。守好政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关,防微杜渐,做有原则、有底线、有规矩的人,为党和人民事业拼搏奉献。

于坚持原则和底线,敢于向违规违纪问题亮剑,用自己实际行动展现共产党员的勇气和担当。守住上下级交往关。现实中,一些党员领导干部走向腐败,交友不慎是重要原因之一。不少领导干部正是在“温水煮青蛙”式的侵蚀中,沉浸在“合作伙伴型”“掮客型”“同学会型”“同乡会型”等朋友圈中,放松了警惕、丧失了原则。作为党员干部,特别是在重要岗位的干部要交坦诚相待的朋友、情趣健康的朋友、严于律己的朋友,积极上进的朋友,多一些精神交流,少一些物质往来,多相互提醒帮助,少相互吹嘘逢迎,不断净化社会交往。

动党和国家事业繁荣发展的中坚力量,是带领人民迈向幸福生活的生力军,要从党史学习教育中汲取精华,涤荡心照,照亮初心,切实做党的光荣传统和优良作风的忠实传人,不断凝聚更强劲的奋进力量,矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生,永远保持共产党人的本色。做到严于律己。当前,社会环境纷繁复杂,周围诱惑形形色色,年轻干部要强化自我约束,保持严肃的生活作风,自觉远离低级趣味,自觉抵制歪风邪气,做到慎独慎微,严守党的纪律,不碰底线、不越红线,以清廉的作风、正派的形象,干干净净干事,清白白做人。

走好干部成长的正确之路

第5期新任处长任职培训班 王安平

习近平总书记的重要讲话贴心走心,饱含了对年轻干部勇担时代重任的深切期望,令人倍受鼓舞,感触很深。

安身立命。习近平总书记强调,理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。党员干部要安身立命,必须得有明确的向往和追求,这个向往和追求就是马克思主义信仰,就是举手宣誓之时,我们选择了与理想信念为伴,就必然选择与纪律和规矩同行。要想守住守牢拒腐防变防线,首先要守住自己的内心,防贪欲之念滋生,从小事小节守起,正心明道、怀德自重,勤掸“思想之尘”,把头脑清理的敞亮,多思“贪欲之害”,把思想保养得健康,常破“心中之贼”,把内心打扫得干干净净,心无旁骛干好党交给的事。

依法用权。要守住权力关,就要始终保持对权力的敬畏感,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。权从何来,由谁来行使?我们一定要搞清这个问题,否则就会乱用、用乱。权力和责任是同行的,用权就得负责,只要牢记为造福是最大政绩,我们代为行使的权力就不会用偏;只要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,就会把好事实事做到群众心坎上,不辜负赋予我们权力的人民。只有这样,才能让党放心,让人民信赖。

争做堪当重任的栋梁之才

第5期中青二班 李坤

习近平总书记在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部是党和国家事业发展的希望,必须筑牢理想信念根基,守住拒腐防变防线,树立和践行正确政绩观,练就过硬本领,发扬担当和斗争精神,贯彻党的群众路线,锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,追求高尚纯粹的思想境界,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

树立“想干事”的坚定信念。脱贫攻坚的“赛马场”,检验了干部坚决践行“两个维护”的政治忠诚;乡村振兴再出发,体现了干部坚持人民至上、不断造福群众生活怎样更上一层楼,不仅要巩固下来,而且要进一步发展。在项目编订、实施过程中,要深入调查研究,因地制宜,明确农民真正需要什么,充分激发农民的积极性和能动性。

成老百姓,不要做官当老爷,年轻干部从一开始就要想清楚,而且要终身牢记。自觉加强斗争历练,在斗争中学会斗争,在斗争中成长提高,努力成为敢于斗争、善于斗争的勇士。

树立“干实事”的政绩观。要切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作,让脱贫基础更加稳固、成效更可持续。乡村振兴的前提是巩固脱贫攻坚成果,首先要考虑脱贫群众生活怎样更上一层楼,不仅要巩固下来,而且要进一步发展。在项目编订、实施过程中,要深入调查研究,因地制宜,明确农民真正需要什么,充分激发农民的积极性和能动性。

锻造“能干事”的硬核实力。脱贫攻坚帽不是终点,而是新生活新奋斗的起点,年轻干部要接过艰苦奋斗的接力棒,树牢“我来干、我负责”的担当精神

和“定了就干、干就干好”的责任意识,磨砺“功成不必在我,功成必定有我”的政治境界和“咬定青山不放松”的政治担当,主动担起时代重任,主动到基层一线,到急险艰重的工作中苦心志、牢筋骨,练就会干事、干成事的真本领,争当想干事、真干事的实干家。

永葆“干成事”的澎湃热情。要充分尊重广大农民意愿,把维护广大农民根本利益、促进广大农民共同富裕作为出发点和落脚点。比如,防止返贫监测帮扶、农村人居环境整治提升、农村厕所革命、闽宁协作和定点帮扶、驻村帮扶、积分制和清单制推广应用等工作,就要细化实施方案,把乡村振兴战略重大决策部署贯彻好、落实好,提高政策针对性和可操作性,抓牢抓实抓好,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

书写新时代的奋斗答卷

第5期中青二班 刘茵

习近平总书记的重要讲话饱含着对年轻干部的关怀和期望,是教育鼓舞,更是激励鞭策。年轻干部要始终坚定理想信念,勇于担当负责,敢于善于斗争,努力创造经得起实践、人民、历史检验的优良业绩。

理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。年轻干部必须把坚定马克思主义信仰作为安身立命之本,深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,把学习成果转化不可撼动的理想信念,常修常炼,常悟常进,信一辈子、守一辈子,在任何时候、任何情况下,都做到政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏,始终保持共产党人的政治本色。

共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。年轻干部要树立和践行正确的政绩观,把党的初心使命具体

落实到自身职责担当上,把全部心思用在“真干事”上、把全部本领用在“多干事”上,始终坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为服务决策、调查研究、深化改革等工作的出发点和落脚点,着力解决“四大提升行动”、生态环境整治、教育医疗保障等群众关心的急难愁盼问题,用“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数”。

只有全党继续发扬担当和斗争精神,才能实现中华民族伟大复兴的宏伟目标。年轻干部要有“担子拣重的挑”“越是艰险越向前”的拼搏意识,在苦干实干、闯关夺隘中锤炼斗争精神、增强斗争本领。要以一种不达目的不罢休、不解决问题不松手的劲头,勇挑最重的担子,敢啃最硬的骨头,围绕重大项目建设、重点产业发展、乡村全面振兴等工作,不等不靠、

迎难而上,真抓实干、善作善成。特别是要把深化改革作为破解发展难题的关键一招,主动做改革的拥护者、实践者,已经完成的改革任务要加强跟踪问效,看看效果怎么样;对正在改革的要加强跟进督导,查查进展怎么样;对没有改革的要加强分析研究,想想下一步怎么办。

年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理。清正廉洁是共产党人的做人之本,年轻干部只有行得端、走得正,才能行得稳、走得远。要树立道德高线,明大德、守公德、严私德,以过硬的政治素质、昂扬的精神状态、强烈的使命担当、精湛的业务能力,在工作岗位上真作为、出实绩。坚守纪律底线,知敬畏、存戒惧,把纪律和规矩挺在前面,绷紧廉洁自律之弦,守牢拒腐防变防线,清清白白做人、干干净净做事。

廉以修身 健以齐家

第5期中青二班 冯涛

习近平总书记站在党和人民事业发展长足发展的战略高度,对广大年轻干部健康成长提出了明确要求,再次强调年轻干部要守住政治关、权力关、交往关、生活关、亲情关。作为党员干部特别是年轻干部,要牢记清廉是福、贪欲是祸,真正从工作生活的点滴入手,守住拒腐防变的家园防线。

廉以修身以“清”作则。家事不是小事,严管才是厚爱。随着职位的升迁,近的远的亲戚都可能找上门来。有的人打着“家人”的招牌,到处炫耀显摆,甚至招摇撞骗。我们在干好本职工作的同时,要准确了解自己“身边

人”“枕边人”“家里人”的所思所想、所愿所盼,一旦发现有不良苗头出现时,要及时制止,给予批评指正,决不包庇袒护。要注意从小事入手,在小节处坚守,校正自己的一言一行、一举一动。在单位,要按照信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的好干部标准严于律己;在家中,要做到为人子(女)尽孝顺,为人夫(妻)尽忠,为人父(母)尽养育,做一个有党性、有涵养、有家教、有责任的干部。

勤以持家以“俭”为德。家庭是一个国家和社会的细胞,家风是塑造一个人的人生价值的基石。作为年轻干部一定要把好家庭关和亲情

关。近年来出现一些典型案例,贪腐“父子兵”“夫妻店”“全家腐”,把对家人的亲情演变成对权力的滥用,把家当成了权钱交易所,不但损害了党员形象、损伤了国家和群众利益,更让自己身陷囹圄、家毁人崩塌。随着生活富裕而勤俭节约却逐渐淡化,由风及腐的现实风险值得警惕,要把勤俭节约作为齐家兴业之本,培育节俭意识,形成节俭风尚,自觉抵御享乐主义、奢靡之风的侵蚀,力戒特权思想、享乐思想,培育积极健康的生活情趣,教育家人不行不义之举、不谋不义之财,真正把家人管好,把家风树正。

始终保持忠诚心敬畏心

第57期中青一班 蔡桂萍

习近平总书记在开班式上强调,要守住权力关,始终保持对权力的敬畏感,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。党员干部守住权力关,就是要树立正确的权力观,真正搞清楚明白权从哪里来、权为谁所用、怎样用好权,锤炼忠诚干净担当的政治品格,努力干出无愧于党和人民的新业绩。

始终保持忠诚心,做到公正用权。牢固树立权为民所赋、利为民所谋的权力观,把能不能守住权力关,作为检验对党是否忠诚的试金石。坚定理想信念,从百年党史中探寻精神密

码、找准精神坐标,始终以正确的认识、坚决的行动捍卫“两个确立”,做到“两个维护”,厚植“一心向党”的政治忠诚。提高党性修养,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,自觉把人生理想、个人成长融入为继续建设美丽新宁夏贡献力量的伟大实践中,不断提升思想境界、精神境界。担当使命职责,坚持守土有责、守土负责、守土尽责,担当起党和人民赋予的正确行使权力的责任,做到心底无私、秉公办事、公道正派、忠诚老实。始终保持敬畏心,做到干净用